

挑战名企|TiaozhanMingqi

提要:在那段公司财务最糟糕的时间里,星巴克看到了其多年来不遗余力地联系和回馈社区带来的回报,也让这家公司从员工到管理层深刻意识到“社区”之于星巴克的价值不亚于这家企业的命脉。

星巴克管理:扎根社区 实现共赢

服务社区不仅仅是星巴克履行社会责任的“例行公事”,而已经成为这家公司商业模式中最核心的要素,通过在教育领域进行积极投入和对咖啡产区种植户提供溢价收购,星巴克带动咖啡供应商和所处社区共同分享其增长成果。

通过多年以来在所处社区扎实的耕耘和带动产业链实现共赢,星巴克早已将其品牌内涵扩展到“咖啡”二字之外。“世俗中的小教堂”这一称谓让星巴克与同行相比显得与众不同。

社区服务拒绝“例行公事”

今年8月31日早上6点半,一个小型车队在蒙蒙天色中从成都市区开往汶川地震重灾区之一的大邑县王泗镇敬老院,这是星巴克咖啡国际公司总裁John Culver为首的星巴克员工团队和“星巴克园丁奖”获奖教师一起,赴地震灾区开展的社区服务活动。

在为时2小时社区服务中,包括John Culver在内的160多名义工分别参与了农业劳动、清洁打扫敬老院、帮厨、为老人祝寿和文艺节目表演等多项服务。社区劳动的强度远非一般意义上的“蜻蜓点水”,仅为农田松土一项就持续一小时,一些义工手上磨出了水泡。

继今年4月举办“全球服务月”绿色社区服务活动以来,这是星巴克近期在深圳、北京和青岛之后连续举办的又一次社区服务活动,星巴克咖啡国际公司总裁John Culver承诺,星巴克在2015年之前每年将贡献100万小时的社区服务。

如果说,之前在深圳、北京等城市开展的社区服务很容易让人们将其与星巴克“城市写字楼群中的第三生活空间”的品牌形象联系在一起的话,那么从影响消费人群的角度成都郊区敬老院的活动则有些让人费解,然而John Culver却认



为这正是星巴克价值观的延续。

在John Culver看来,教育是星巴克在开展社区服务项目中的两大重点之一。在星巴克的社区服务当中有一个专门的资金项目来保证通过社区服务让年轻人接受良好的教育,培养年轻人未来的领导力。

“我们认为儿童和儿童的教育对于我们未来在世界的成功,对于我们社区领域的成功都是非常重要的,因此我们要确保不断地对儿童教育进行投资,

来保证儿童能够获得相应的生活技能和教育的本领,使他们受益终生,在长大之后能够对他们对所处的社区带来积极的改变并发挥积极作用。”星巴克咖啡国际公司总裁John Culver说。

在星巴克这次成都社区服务之行中,其中有50名义工的身份是“星巴克园丁奖”的获奖教师。“星巴克园丁奖”是星巴克为坚守在地震灾区基础教育一线的优秀教师提供的表彰,通过与这些教师一道为敬老院老人开展社区服务,星巴克希望能够通过教师们的身体力行将回馈社会的价值观传递给地震灾区的孩子们,为他们提供物质帮助之外的精神援助。

赢得尊重凸显社区价值

“我觉得星巴克成功的核心在于我们有能力不仅仅取得财务成功,更重要的是能够建立和社区的沟通和联系,这种和社区的息息相通也是我们的顾客和

伙伴想要的和他们所尊重的。”在John Culver看来,回馈所处社区和实实在在的服务正是星巴克这一品牌远远超越一般咖啡连锁企业的原因。

2008年7月7日,由于之前扩展过快和金融危机的影响,星巴克的股价跌到了52周以来的最低点,在那之前5天舒尔茨被迫关闭600家门店,在全球范围内裁减7%的员工,这让星巴克这一美国人引以为豪的商业传奇一时间成为了主流媒体谈论的话题。

几乎每家媒体的报道都不出所料,标题也大同小异:“星巴克的全球垄断地位是否在走向衰落?”,“甜圈店与快餐店的组合,以及食品宅急送,将星巴克挤出了市场”,“为什么星巴克失去了它的魔力?”

然而就在星巴克饱受质疑跌到谷底的时候,戏剧性的一幕却发生了。那些曾说星巴克是昂贵奢侈品的人,马上转投阵营,同星巴克的顾客和全美各地的社区一起呼吁“拯救我们的星巴克”,用信件、电邮甚至请愿书,历陈“星巴克不只是经营咖啡”。

背景阅读

就连《华尔街日报》也在其社论中不无感性地将星巴克比作“世俗中的小教堂”——“一个朋友说,星巴克关闭门店让她想起了那些抗议关闭社区教堂的人。的确,这些门店就像世俗的小教堂,墙上没有标语说你必须保持安静、礼貌或沉思,但是人们却自觉地这样做了。辉煌岁月里,城市中每10个街区就有一座教堂,没有人会去自己街区以外的教堂,他们需要自己的教堂。我并不是那么频繁光顾星巴克,我也不经常去教堂。不过,我为我们在每个地方都有一家星巴克而高兴。”

(王伟)



雅戈尔转型:从生产营销向品牌运营的蜕变

蜕变,对于行业老大来说,是艰难的,但一切正在悄然发生。

在日前闭幕的第十五届宁波国际服装节上,雅戈尔完成了这一转身。30多年来,雅戈尔一直以单一品牌(YOUNGOR)覆盖所有消费群体,但在本届服装节上,雅戈尔一改传统的高端正装形象,高调推出旗下六大品牌,并首次集体亮相,意在用不同品牌吸引不同类别的消费者。

李如刚表示,实行多品牌不是要把每一个都做大,而是要细分消费群体,分流管理人员,相互之间形成一定的竞争。品牌要靠积累,品牌效应越大,品牌本身就更容易做大。大家对品牌有了比较深的认知,消费者的群体忠诚度就会加强,甚至不用再进行额外的宣传投入。这些年,一直努力把雅戈尔主品牌做大,其他几个品牌是“星星”,目的是把雅戈尔这个“月亮”衬托得更明亮。

“品牌提升是雅戈尔未来发展的动力内源之一”李如刚说。因此,六大品牌工作室被寄予厚望,不仅负责品牌推广,还负责设计、开发、制造、物流等环节,力图以品牌为中心驱动产业链变革。基于此,六大品牌工作室积极培育优秀设计人才,与日本、欧洲等一流设计师团队合作,在意大利等国筹建了设计中心,采集行业时尚前沿信息,吸收最新设计理念。(严树)

IBM 领导力评价体系解析

提要:为了选拔出真正的领导人才,建立各个层次的领导班子和人才梯队,IBM长期坚持开展领导力素质评价,并且开发出独特的三环模型:对事业的热情处在环心,三大要素围绕这个环心运转。

IBM认为,杰出领导者对开创事业、赢得市场以及公司的技术业务能为世界提供服务充满热情。评价事业热情度的指标包括:充满热情地关注市场的赢得;表现出富有感染力的热情;能描绘出一幅令人振奋的企业未来图景;接受企业的现实,并以乐观自信的方式做出反应;表现出对改造世界的技术潜力的理解;表现出对公司解决方案的兴奋感。

1环:致力于成功

IBM以三大要素来考察领导者是否致力于成功,它包括:对客户的洞察力;突破性思维;渴望成功的动力。一、对客户洞察力的评价指标:设计出超越客户预期,并能显著增值的解决方案;站在客户和IBM双方的角度来看待客户企业;促使人们关注对客户环境的深刻理解;努力澄清并满足客户的当前和未来需求;一切以满足客户需求为优先;以解决客户遇到的问题为已任。二、突破性思维的评价指标:必要时能突破条框;不受传统束缚,积极创新观念;在纷繁复杂的业务环境中积极开拓并寻求突破性的解决方案;洞察不易发觉的联系和模式;从战略角度出发而不是根据先例做决策;高效地与别人探讨创造性解决方案;为企业创造突破性改进为第一要务;开发新战略使IBM立于不败之地。三、渴望成功动力的评价指标:设立富有挑战性的目标,以显著提升绩效;能

贯穿寻求更简单、更快、更好地解决问题的方法;通过投入大量的资源或时间,适当冒险以把握新的商机;在工作过程中进行不断地改变,以取得更好的成绩;为减少繁文缛节而奋斗;将精力集中于对业务影响最大的事情;坚持不懈地努力以实现目标。

2环:动员执行

IBM认为,一位领导者是否能动员团队有效执行并实现目标,可以从四个要素加以考察:团队领导力、直言不讳、协作、决策力和决策能力。一、团队领导力的评价指标:创造出一种接受新观念的氛围;使领导风格与环境相适应;传达一种清晰的方向感,使组织充满紧迫感。二、直言不讳的评价指标:建立一种开放、及时和广泛共享的交流环境;言行一致,说到做到;建立与IBM政策和实践相一致的商业和道德标准;行为正直;使用清晰的语言和平实的对话进行沟通;寻求其他人的诚实反馈以改善自己的行为;与他人坦率沟通,尽管有时这样做很难。三、协作的评价指标:具有在全球、多文化和多样性环境中工作的能力;采取措施建立一个具有凝聚力的团队;在IBM全球内寻求合作机会;从多种来源提取信息以做出更好的决策;信守诺言。四、判断力和决策力的评价指标:即使在信息不完全的情况下也能果断行动,也就是说能有效处理复杂和不确定的情况;能

够根据清晰而合理的原因邀请其他人参与决策过程;尽快贯彻决策;快速制定决策;有效地处理危机。

3环:持续动力

判定一个领导者是否能为组织带来持续的动力,IBM也有三条标准:发展组织能力;指导和开发优秀人才;个人贡献。一、发展组织能力的评价指标:调整团队的流程和结构,以满足不断变化的要求;建立高效的组织网络与联系;鼓励比较和参照公司以外的信息来源,以开发创新的解决方案;与他人合理分享所学到的知识和经验。二、指导和开发优秀人才的评价指标:提供具有建设性的工作表现反馈;帮助提拔人才,即使这样会使人才从自己的团队转到另一个IBM团队也要如此;积极、现实地向他人表达对其潜能的期望;激发他人以发掘他们的最大潜力;与自己的直接下属合作,及早分配以培养为目的的任务;帮助他人学会如何成为一个有效的领导者;辅助他人发挥自身的领导作用;以自身正确的行为鼓励重视学习的氛围。三、个人奉献的评价指标:所做的选择和确定的轻重缓急与IBM的使命和目标保持一致;具备本职工作相关的职业和技术知识;帮助他人确定复杂情况中的主要问题;热诚地支持IBM战略和目标;为满足IBM其他部门的需要,放开自己的关键人才。(马志坚)



工作在左,生活在右

成功决非左右逢源而已

如同雨后彩虹

唯有绝不放弃,挺过艰辛

才能遇见最美

我是职业经纪人

更是最幸福的母亲

[茅台啤酒 一如既往追求高贵品质]



引领行业健康标杆